

种之前先跑下订单, 筹建恒温库规避风险

种植大户赵福义种菜有了“双保险”

本报博兴讯 (通讯员刘焕忠 王丽芳)因去年不少蔬菜价格遭遇“滑铁卢”,今年不少菜农便计划缩减种植面积。而博兴县曹王镇的赵福义却逆势而行,今年,他不仅要继续扩大种植,还打算发动周围的群众一起种植。

“别人是先种再卖,菜价全凭

市场,投机性太大,我的是先卖再种,菜价绝对有保证。”赵福义口中的“先卖后种”菜,实际上是一种订单蔬菜。去年,赵福义通过土地流转方式,从周围群众手中承包了200多亩地作为蔬菜种植地。有了土地的赵福义并没有急着下种种植,而是先跑起了市场。“有销路,种的才放

心。”据赵福义介绍,去年,他的订单客户除当地的农业企业外,还包括来自青岛、泰安等地的客商,通过种植订单蔬菜,仅去年下半年,他的菜地毛收入就达到了150万元。

“今年,我打算继续扩大种植,最保守的估计是再流转土地200亩。”为了让自己的菜价更有保

障,除继续发展订单外,赵福义还想为他的蔬菜再加一层保险。“初步计划投资60万元建恒温库,建成后年储存能力在40万—50万斤。”恒温库是储藏蔬菜等易腐易烂商品的专用商储设施,可以有效缓解因上市过于集中,价格大起大落等问题,被称为菜价“稳压器”。

“订单+恒温库”的组合,让赵福义种菜的信心越来越足。看到赵福义赚了钱,周围的农户纷纷前来取经。包括赵福义在内的几家大的蔬菜种植户在曹王镇农办的组织下,开始计划成立专门的合作社。“规模大了,吸引的客商会多一些,风险也相对减少。”赵福义介绍。

垃圾焚烧发电项目 落户沂水

本报沂水讯 (通讯员田宝宗 田永军 孟凡娜)近日,沂水县生活垃圾焚烧发电特许经营权项目签约仪式在沂水县举行,桑德环境资源股份有限公司与沂水县政府签订沂水县生活垃圾焚烧发电特许经营权项目协议书。

该项目的成功签约使沂水县成为临沂市首个拥有垃圾焚烧发电特许经营权项目的县区。该项目预计总投资2.7亿元,项目总设计处理能力为600吨/日。

生活垃圾焚烧发电工程项目是一个变废为宝的环保项目,也是一个社会工程、民心工程,有利于进一步完善城市基础配套和服务功能,实现沂水县生活垃圾处理资源化、减量化、无害化,更好地节约资源。

829.2万元重奖 经济社会发展功臣

本报济宁讯 (通讯员陈志龙 孟海星)2月18日,济宁市中区在召开的经济工作干部作风建设暨2012年度考核奖惩兑现大会上,对经济社会发展作出突出贡献的单位和个人,进行了奖励,奖励金额达到829.2万元。

据介绍,市中区此次奖励共分为14大项30多个小奖项,严格按照年初的任务目标考核情况兑现奖惩。其中,加大了对经济建设、项目建设等一线工作人员的奖励。这次奖励,该区还首设了“集体收入争先先进社区村”、“村级集体经济科学发展带头人”、“村级集体经济创业增收带头人”、“村级集体经济跨越发展带头人”、“村级集体经济强社区带头人”等奖项,进一步增强了基层干部群众干事创业的积极性。

机构也有身份证了

“现在办理对公业务,只要带着这张信用机构代码证就能得到更加方便和快捷的金融服务了。”李老板向笔者展示了他公司的“身份证”。据悉,为促进信用机构代码推广应用工作,推动社会信用体系建设,罗庄区联社大力推广信用机构代码证。该联社成立专门的工作小组,详细制定了推广方案和先易后难的推广策略。一是充分发挥网点“一线柜台”的宣传优势,向机构客户发放宣传单和宣传折页等,主动讲解相关内容。通过电子显示屏循环播放“大力推广信用机构代码,建立机构经济身份证”的宣传口号,顺利完成了正常基本账户的发证工作。二是针对较难联系的久悬账户,各信用社积极行动起来,通过电话沟通、组织人员深入企业等形式,提高代码证的发放率。据统计,罗庄区联社信用机构代码证总体发证率达到100%。(杜振)

男女老少“动”起来

2月22日上午,临沭县玉山镇前穆疃村成了欢乐的海洋,该村“乡村大家乐”趣味运动会在村民的欢呼声中拉开了帷幕。青岛大学到村任职“第一书记”、村干部与数百名村民一起参加趣味运动会,赛场欢呼一片。

“真高兴啊,拿了个第一名,村里来了‘第一书记’还真是太好了,以前哪有这样的活动,都是三五成群村头巷子拉呱聊天,你看大家一起参加活

动,既锻炼身体还能交流感情,多好啊。”刚在投篮比赛中得奖的伏大叔乐呵呵地说。他参加了投篮比赛,得了第一名,拿到4公斤的洗衣粉一袋,高兴地说:“今年俺家都不用买洗衣粉了。”

据了解,这是临沭县玉山镇前穆疃村第一次举行趣味运动会,这次运动会由“第一书记”张辉发起。比赛项目有“个人投篮赛”、“个人保龄球比赛”、

“团体托球跑比赛”等,主要是以村民参与度高、易操作的项目为主。此次运动会本着“强身健体,与民同乐”的原则,设置一、二、三等奖和幸运奖,确保参赛选手及现场观众都有奖品,运动会奖品均由青岛大学赞助。

“以后我们村每年都会举行此类活动,丰富群众生活,使文化活动常驻乡间。”“第一书记”张辉说。

本报通讯员 王盼 摄影报道



▲虽然篮球框简陋,大奖也不大,但村民们参与热情很高,瞧,他们投得多专注。

▲“同样是篮球,大娘我换个玩法,我参加的项目是个人保龄球比赛,这个‘保龄球’个头大点不假,但是扔着顺手。”

◎不让一个留守儿童掉队

建起爱心家园,一对一结对帮扶

本报莒南讯 (通讯员付金伟)2月26日,笔者来到莒南县涉坡镇中心小学采访,在学校留守儿童爱心家园里,心理咨询室、图书室、兴趣室等多个活动室一应俱全,孩子们正忙着读书、搞科技小制作等,室内充满了欢乐和温馨。

莒南县教体局办公室副主任葛桂昌介绍:“家庭教育缺位、缺少父母关爱、家庭经济条件差等引发农村留守儿童的生活、教育、情感、心理等一系列问题日益凸显。针对此,近日莒南县启动了‘成长路上爱相随,亲情关怀送温暖’活动。全县各级各部门机关干部与2555名农村留守儿童进行了一对一结对帮扶。”

正来接送孩子回家的李永彦说:“俺一家人都在县城富华建筑公司打工,平时也就靠他爷爷奶奶照顾孩子,自从省地税局投资帮俺们建起了留守儿童爱心家

园,孩子比以前变得活泼多了,在老师的帮助下,成绩也提高了!”

据了解,该县高度重视留守

儿童工作,将留守儿童“爱心家园”项目列入“十二五”期间为妇女儿童办的十件实事之一。这个县还设立了救助留守儿童专项

资金,采取县财政投入和动员社会各界力量捐赠相结合的办法筹集救助资金,每年按照每人100元的标准对留守儿童进行救助。

兖州留守儿童有了“爱心妈妈”

本报兖州讯 (通讯员卢兆敏 张旭)新学期开始了,十岁的漕河镇男孩小成志非常开心,过年时城里的“爱心妈妈”给他送来了崭新的文具,摸着这些崭新的文具,小成志脸上漾出幸福的笑容。

小成志幼年不幸,因为残疾,他刚出生便被亲生父母抛弃,后来被一位好心的老人收养,幼小的心灵承受着巨大的痛苦。2012年5月的一天,这一切开始发生改变。一群城里的阿姨走进了他的家,来到他身边,为他带来了新

衣服、新玩具还有各种好吃的。阿姨们为他打扫卫生、换洗衣服、陪他做游戏。后来还时常打来电话叮嘱他的学习,在周末来看他,辅导他做功课,送来生活用品。从那时起,小成志觉得自己成了“有妈的孩子”。

小成志眼里的阿姨们有一个共同的称呼——“爱心妈妈”。去年,兖州市妇联对全市不同情况的孤困留守儿童进行摸底调查,并建立待助库。随后举行了“手牵手、心连心,爱心妈妈”

巾帼志愿者招募活动,招募“爱心妈妈”与这些孤困留守儿童结对帮扶。短短几天,就有近两百名爱心女士报名。

截至目前,兖州市已有164名“爱心妈妈”与孤困留守儿童完成结对资助,很多“爱心妈妈”还承诺将对所帮扶孩子进行长期救助直至大学毕业。而兖州市也在探索完善“爱心妈妈”长效工作和管理机制,动员更多的爱心人士加入到“爱心妈妈”队伍中来,使之成为社会救助体系的有益补充。